

GENERALFORSAMLING.

afholdtes i Aalborghallen tirsdag den 2. maj efter dagsorden udsendt i sidste medlemsblad.

Carl Nielsen valgtes til dirigent og løste hvervet på bedste måde.

Af beretningen fremgik det, at det havde været et år med fremgang spillemæssigt, medens der havde været en mindre tilbagegang i medlemstallet. Vi havde spillet os tilbage til 3. division med førsteholdet, og andeholdet havde klaret at få en fin andenplads i mesterklassen. Flere af spillerne havde ydet fine enkeltpræstationer, og vi havde fået fem nye mesterspillere. Vi havde for første gang arrangeret en turnering efter D.S.U.s nye reglement med koordinering med enkeltmandsturneringen i påsken. Det var en slags kom-i-gang turnering først på sæsonen, og den havde god tilslutning. Vi var som sædvanlig fint repræsenteret i byturneringen, og for første gang var vi repræsenteret i Vesthimmerlandsturneringen, hvor vi opnåede særlig fine resultater. Endvidere var vi pænt repræsenteret i påsketurneringen i Esbjerg. I byholdturneringen var vi blevet distanceret af både Nørresundby og Vejgård, men det skulle gerne være et engangsfænomen.

I øjeblikket er vort største problem lokalespørgsmålet. Vort nuværende lokale i Aalborghallen er ikke ideelt. Det er for lille, når vi får medlemsfremgang igen, hvad vi inderligt håber. Vi har ledt med lys og lygte efter noget bedre, og vi leder stadig.

Beretningen godkendtes uden videre diskussion. Man enedes om at drøfte lokalespørgsmålet under eventuelt, da vi alligevel ikke har noget konkret på hånden.

Regnskabet godkendtes ligeledes efter at der fra forskellig side var rettet spørgsmål om kontingentrestancen.

Et af bestyrelsen fremsat forslag om, at førsteholdet i lighed med de øvrige hold blev sat af bestyrelsen, blev vedtaget efter nogen diskussion. Holger Helledie, Norman Hansen og Eric Bentzen syntes den nuværende ordning virkede godt nok.

Formanden genvalgtes. Regnar Larsen blev genvalgt til bestyrelsen, og Kurt Pedersen nyvalgtes. Poul Andersen og Aage Møller valgtes som supleanter. Holger Helledie valgtes som revisor. Chr. Clausen blev revisorsupleant.

Under eventuelt drøftedes en sverigestur lørdag den 13. maj. Der meldte sig enkelte deltagere, men ikke nok. Man enedes om at tage stilling til spørgsmålet næste spilleaften. (Der meldte sig ikke tilstrækkelig med deltagere - 20 var minimum - og turen blev aflyst. 4 af vore juniorer fik dog en tur med hovedkredsen, hvorom vi kan læse senere hen i nummeret).

Endvidere drøftedes lokalespørgsmålet. Man enedes om at fortsætte i Aalborghallen indtil videre. Et tilbud fra skakklubben " Alliancen " om, at vi måtte spille sammen med dem i deres lokaler imod at erlægge et månedligt kontingent a 4 kr. pr. medlem pr. måned, kunne ikke accepteres. Man er dog yderst lydhør overfor forslag til nye spillelokaler.

Efter generalforsamlingen foretoges præmieuddeling for vinterturneringen. Robert E. Kristensen blev klubmester for første gang. Han fik klubmesterpokalen for et år, førstepræmie og stort bifald. Han scorede ialt 13 points af 17 mulige. Regnar Larsen blev nr. 2 med 12½ p., Kurt Pedersen nr. 3 med 12 og Poul Andersen nr. 4 med 11½ p. Som man ser, var der stor jævnbyrdighed.

Frank Pedersen vandt B-klassen med 11 p. og fik foruden førstepræmien pokalen for højeste procentvise scoring i klubturneringen. O. Højgård Nielsen blev nr. 2 med 9. p. Der var tre aspiranter til scoringspokalen i matcher mod andre klubber. Man enedes om, at de alle skulle have deres navn på pokalen og så have lov at have den stående 4 måneder hver. Det er Poul Andersen, Regnar Larsen og Bjarne Sønderstrup, der alle havde en score på 83 %. Flot!

ooooOoooo

Det uofficielle klubmesterskab i lynskak er vundet af Erfrantzen. Bentzen.

Fine nordjyske resultater i Esbjerg.

Vi havde 6 deltagere med i påsketurneringen i Esbjerg, idet fru Gjørup blev forhindret i at deltage. Bedst klarede Kurt Pedersen sig, idet han opnåede 5½ p. og mestertitel. Da han havde spillet tre partier, havde han sat de 1½ points til, han måtte, men så vandt han resten og titlen var hjemme. Godtskuldret. Poul Andersen og Bjarne Sønderstrup beholdt deres nyerhvervede mestertitler med hhv. 3½ og 3 p. Alfred Svensson spillede sig fint tilbage til 1. kl. med 4½ p. (Han deltog jo i 1. kl., idet nedrykning først gælder efter påsketurneringen.). Kurt Hollesen klarede fint de tre points i 1. kl. og undertegnede scorede 50 % i veteranklassen.

Det er forøvrigt længe siden, der er blevet opnået så gode nordjyske resultater ved et påskestævne, som det var tilfældet i Esbjerg. Erik Pedersen og Børge Pedersen, Nørresundby opnåede hver en andenplads i deres respektive grupper i eliteklassen. Foruden Kurt Pedersen fik vi tre nye mesterspillere mere til landsdelen. Det var Kurt Thomsen, ⁴Jørring, Hans Viktor Nielsen, Skagen og Peter Palsgård Jensen, Vejgård. Endvidere vandt Kjærulf Jensen og Arne Pedersen, Vejgård præmier i 1. klasse.

Vi bringer et parti fra turneringen. Det er spillet i 7. og sidste runde, og i betragtning af, at Kurt Pedersen skulle vinde for at blive mesterspiller, må man sige, at han har spillet yderst kolblodigt og tilsyneladende helt uden nerver. En fin præstation.

Hvid: Kurt Pedersen, Aalborg.

Sort: Erling Pedersen, Brønshøj.

1. e4, c5. 2. Sf3, e6. 3. d4, cxd. 4. Sxd, Sf6. 5. Sc3, Sc6. 6. Lc4, (I denne åbning hører løberen ikke hjemme på c4. Teorien siger 6. Sd-b5). 6. -- Lb4. 7. f3, Da5. 8. Sd-b5, a6. 9. Sd6+, Kf8. (På Ke7 kan hvid vist klare den med Ld2 for efter KxS at spille a3). 10. Le3, De5. 11. a3, (Sorts sidste træk så stærkt ud, men efter hvids stille svartræk er han pludselig ovenpå, da LxS kan besvares med f4, og efter sort dobbeltslag på c3 spiller hvid Kf2 og har en dejlig stilling). 11. -- DxS. 12. axL, Dxb. (Og ikke dronningafbytning fulgt af Sxb for svaret Lc5+). 13. Lb3, b5. 14. o-o, Ke7. 15. Tel, Lb7. 16. f4, d6. 17. Lb6! (Hermed er den sorte dronning fanget, idét Sa2 ikke kan forhindres). 17. -- Sd7. 18. Sa2, DxL. (Foruden dilemmaet med damen var sort i voldsom tidnød, hvilket nok var grunden til, at han slog løberen i stedet for tårnet, men stillingen var under alle omstændigheder vanskelig). 19. cxD, SxL. 20. Sc3, Th-d8. 21. Sd5+, exS. 22. exd+, Se5. 23. fxS, dxe. 24. Txe+, Kd6. 25. De2, Sxd. 26. Tdl, Td7. 27. De4, Kc7. 28. TexS, TxT. 29. TxT, Td8. 30. De7, opgivet. (Noter af Kurt P.).

Præsentation af vor nye klubmester!

Vi ville gerne have bragt et af vor klubmesters partier fra klubturneringen, men han syntes ikke rigtig, nogen af dem egnede sig til offentliggørelse. I stedet for valgte han nedenstående to partier fra holdkampene. De bringes uden mange kommentarer.

Hvid: Robert E. Kristensen,

Sort: John Christensen, Brønderslev.

Spillet i hovedkredsturneringens sidste runde.

1. d4, d5. 2. e3, Sf6. 3. Ld3, e6. 4. Sd2, c5. 5. c3, Sc6. 6. f4, Ld7. 7. Sg-f3, Ld6. 8. Se5, Tc8. 9. o-o, o-o. 10. Kh1, a6. 11. g4, De7. 12. g5, Se8. 13. Dh5, g6. 14. Dh6, f5. 15. gxf e.p., Txf. 16. Sd-f3, LxS. 17. fxL, Tf8. 18. Ld2, Sg7. 19. e4, dxe. 20. Lg5, De8. 21. Lxe, cxd. 22. Lf6, Sh5. 23. Sg5, SxL. 24. exS, Tf7. 25. Lxg, hxL. 26. Dxc+, Kf8. 27. Dh6+, Kg8. 28. SxT, opgivet.

Efter DxS er Tgl afgørende.

Hvid: Robert E. Kristensen.

Sort: Kjærulf Jensen, Vejgård.

Spillet i venskabsmatchen mod Østhimmerlands Skakunion.

1. d4, Sf6. 2. e3, d5. 3. Ld3, Lg4. 4. f3, Lh5. 5. Se2, e6. 6. o-o, c5. 7. c3, c4. 8. Lc2, Ld6. 9. Sd2, Dc7. 10. f4, Sc6. 11. Sf3, Lg6. 12. Sg3, Se7. 13. Se5, LxL. 14. DxL, h5. 15. h4, Sg4. 16. Da4+, Sc6. 17. e4, g6. 18. exd, exd. 19. Ld2, o-o. 20. Ta-e1, Le7. 21. SxS, hxS. 22. Dd1, Dd7. 23. f5, Lxh. 24. DxL, Se7. 25. Dxc+, Sxg. 26. fxc, Sxg. 27. Te5, Ta-e8. 28. Te-f5, Kg7. 29. Dg5, De6. 30. Dh6+, opgivet.

Også her er et tårntræk afgørende. Der er ingen brugbar parade mod Tf5-h5.

Godt juniorresultat mod Gøteborg.

Som nævnt i beretningen fra generalforsamlingen var fire af vore juniorer med et udvalgt hold fra Nordjylland i Gøteborg, hvor de dystede mod et udvalgt hold fra denne storby. Svenskerne vandt matchen med 12-8, men to af vore juniorer blev topscorere på det danske hold. Det var Bjarne Sønderstrup med 2-0 og Kurt Hollesen med $1\frac{1}{2}$ - $\frac{1}{2}$.

Her er et af Bjarnes partier med hans egne kommentarer.

Hvid: Bjarne Sønderstrup.

Sort: Ingvar Larsson, Gøteborg.

1. c4, c5. 2. Sc3, g6. 3. g3, Sf6. 4. Lg2, Lg7. 5. e4, Sc6. (Den af hvid valgte åbning kaldes bl. a. " Fynsmestervarianten " efter den mangeårige fynsmester Axel Nielsen). 6. Sg-e2, d6. 7. o-o, o-o. 8. d3, a6. 9. h3, Tb8. 10. f4, Dc7. (På 10. -- b5 kan følge e5). 11. Le3, b5. 12. Dd2, bxc. 13. dxc, Sa5? 14. b3, Lb7. (Nu har sort ikke mere spil på dronningfløjen). 15. Ta-d1, Tb-d8. 16. Sd5, SxS. 17. exs, e6. 18. Sc3, Tf-e8. 19. Td-e1, Td7. 20. Te2, Td-e7. 21. Tf-e1, Lc8. 22. Lf2, Sb7. 23. Se4, exd. 24. DxD, h6. 25. g4, Le6. 26. Dd2, f5. 27. gxf, gxf. 28. Sg3, Sd8. 29. Ld5, (Sh5 var bedre, for hvis sort ville beholde løberen med Lh8 kommer Lh4 med gevinst). 29. -- LxL. 30. DxL+, Kh8. 31. TxT, TxT. 32. TxT, DxT. 33. Sxf, De6. 34. DxD, (Sxd var sikkert bedre, men hvid regner med vundet slutspil).

34. -- SxD. 35. SxS, KxL. 36. Le3, Kf6. 37. Kg2, Kf5. 38. Kf3, Sd8. 39. Ld2, Sc6. 40. Lc3, h5. 41. a3, a5. 42. h4, og nu er sort i træk-
tvang. Resten er uden interesse. Hvid vandt let. Fra det 35. træk
var begge spillere i tidnød.

Godt lokalenyt!

Det var vist efterhånden sivet ud, at vi ikke var særlig tilfreds med vore spillelokaler. Men det skal dog siges, at dengang vi overtog dem for et år siden, blev vi hjulpet ud af en stor forlegenhed, fordi vi næsten uden varsel skulle ud fra "Trekanten", der skulle nedlægges som soldaterklub. Vi var derfor glade for, at fuldmægtig Bentsen lod os komme i Aalborghallen. Det var simpelthen en nødløsning på vort lokaleproblem.

Vi blev dog hurtigt klar over, at vi måtte se os om efter noget andet, og vi havde derfor fra 1. august engageret os med Fagforeningerne og havde fået lov at afvikle vores koordinerende turnering i bygningen i Kjellerupsgade, og fra 1. oktober var vi blevet tildelt lokaler på Ungdomsgården på Kornblomstvej.

Der var imidlertid den hage ved disse arrangementer, at det første sted skulle vi spille om onsdag aften og det sidste sted om torsdag aften, og så skulle vi slutte kl. 23 på ungdomsgården.

Det var derfor med stor tilfredshed, at et af vore trofaste medlemmer kom med et tip om, at vi muligvis kunne få lov at spille på den katolske skole på Badehusvej hver tirsdag aften, og at der også kunne blive plads til os til at afvikle vor koordinerende turnering, så vi var fri for at skifte spilleaften.

Vi kontaktede straks pastor Strebin, som står for ledelsen af skolen, og pastoren var meget imødekommende, så der kom straks en aftale i stand. Vi får nogle mødelokaler til vore ugentlige klubaftener, og til vor koordinerende turnering får i skolens gymnastiksal, hvor der undertiden har været dækket op til 200, så der skulle være rigelig med plads. Endvidere kan der blive serveret kaffe for os til en rimelig pris, medens vi selv skulle skaffe øl og sodavand, hvis vi ønsker det. Vi starter der tirsdag den 1. august.

Og så skal vi ikke betale så meget i husleje, som vi gør nu.

Lyder det ikke alt for godt til at være sandt? Stedet er centralt beliggende. Der er parkeringsplads lige ved skolen, og vi skal ikke lukke til nogen bestemt tid, da vi selv får nøgler til lokalerne. Og frem for alt bliver der ro. Ingen bovlingsspillere eller fulde soldater til at forstyrre os. Nu er det så bare op til medlemmerne at kvittere ved at møde flittigt op til vore klubaftener. K.S.